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Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 3 de junho de 2022. 

Deputado Robinho, ad hoc. À hora marcada, 10 horas, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com o objetivo de entregar a 

Comenda Dois de Julho aos Srs.: Paulo Eduardo Sampaio Figueiredo, Promotor de Justiça; 

Almir Pereira de Jesus, Juiz; e Osvaldo Tavares Pacheco, Tenente-Coronel da PM; e o Título 

de Cidadão Baiano ao Sr. Paulo Eduardo Sampaio Figueiredo, Promotor de Justiça propostas, 

respectivamente, pelos Deputados Luiz Augusto, Tom Araújo, Aderbal Caldas e Robinho. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs(as): Deputados Luiz Augusto e Aderbal Fulco Caldas; 

Baltazar Miranda, Desembargador, representando o Presidente do Tribunal de Justiça, 

Desembargador Nilson Soares Castelo Branco; Augusto César Carvalho de Matos, Promotor de 

Justiça, representando a Sr.ª Procuradora-Geral de Justiça, Norma Cavalcanti; e Ronaldo Carletto, 

Deputado Federal. O Sr. Presidente saudou a todos e solicitou ao Cerimonial que conduzisse os 

homenageados ao Plenário Orlando Spínola, onde foram recepcionados com aplausos. Após a 

execução do Hino Nacional, o Sr. Presidente, Deputado Robinho, solicitou ao Deputado Luiz Augusto 

que conduzisse os trabalhos e, da tribuna, disse que a Sessão homenageava três importantes 

personalidades que prestam relevantes serviços à população da Bahia e que concedia com prazer o 

Título de Cidadão Baiano ao Promotor de Justiça Paulo Eduardo Sampaio Figueiredo. Discorreu 

sobre a trajetória do homenageado, que nasceu no Rio de Janeiro e migrou para a Bahia, onde 

construiu a vida pessoal e profissional no serviço público como técnico judiciário do Tribunal Regional 

Eleitoral, foi delegado, defensor público e promotor de justiça, primando pelos valores éticos e pela 

melhoria da assistência à população baiana. O Deputado Luiz Augusto, proponente da outorga da 

Comenda Dois de Julho ao Promotor de Justiça Paulo Eduardo Sampaio Figueiredo, destacou a 

carreira sólida e ética do homenageado sempre propondo ações afirmativas para a Bahia e ratificou 

as palavras do Deputado Robinho. O Sr. Presidente convidou para, em nome do Poder Legislativo, 

receber o Título de Cidadão Baiano e a Comenda Dois de Julho o Sr. Paulo Eduardo Sampaio 

Figueiredo, que, da tribuna, agradeceu pelas honrarias e externou emoção em concretizar o 

momento. Brincou ao finalizar dizendo que o Deputado Robinho havia tirado um piano das costas 

dele, pois poderá afirmar a partir de agora que, além de torcedor do Vitória, é baiano de coração e de 

papel passado. O Deputado Luiz Augusto, representando o Deputado Tom Araújo, disse que a 

entrega da Comenda Dois de Julho ao Juiz Almir Pereira de Jesus é uma justa homenagem ao filho 

de Maragogi que passou pelas cidades do sertão e, nos mais de 35 anos de magistratura, prestou 

bons serviços ao Estado da Bahia, buscando melhorar a qualidade de vida dos baianos. O Sr. Almir 
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Pereira de Jesus, após receber a Comenda Dois de Julho das mãos do Deputado Luiz Augusto, 

saudou e agradeceu a todos pela honraria, especialmente ao irmão por ter contribuído 

significativamente na formação educacional dele. Disse que o recebimento da Comenda é o 

reconhecimento do trabalho não só dele, mas de outros juízes que atuam com o mesmo ideal de 

justiça que norteia a vida dele há mais de 30 anos. Concluindo, fez um breve relato da trajetória 

profissional dele iniciada em 1988 na Cidade de Brejões e nos dias atuais, em Salvador, na 1ª Vara 

de Execuções Penais. Por fim, disse que os desafios são muitos, mas o caminho para que haja a 

redução dos níveis de violência e um ganho para toda a sociedade é o da inclusão dos condenados. 

O Deputado Aderbal Fulco Caldas, proponente da outorga da Comenda Dois de Julho ao Tenente-

Coronel PM Osvaldo Tavares Pacheco, após saudar os presentes, disse que a homenagem prestada 

é o reconhecimento da Casa ao soteropolitano, formado pela Academia da Polícia Militar da Bahia, 

bacharel e mestre em direito internacional, que mantém uma carreira guiada pela ética  e pelo 

comportamento exemplar, fatos que permitiram a ele ter sido agraciado com outras condecorações. 

O homenageado recebeu das mãos dos Deputados Aderbal Fulco Caldas e Robinho a Comenda Dois 

de Julho. O Sr. Ronaldo Carletto, após saudar os presentes, parabenizou os homenageados 

ratificando o merecimento das indicações a dois homens que pautam cada dia a servir a comunidade 

baiana. O Sr. Presidente registrou as presenças de diversas representações e autoridades civis e 

militares, agradeceu à equipe envolvida na execução das homenagens, informou que os 

homenageados receberiam os cumprimentos no salão ao lado e, após a execução do Hino da Bahia, 

em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e, às 11h29, declarou 

encerrada a Sessão. 
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